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Auktionsvillkor  

	 1.	 Endast medlemmar i Svenska Numismatiska Föreningen, nedan kallad SNF, eller i annan till Nordisk Numismatisk 
Union ansluten förening äger rätt att närvara och lämna bud.

	 2.	 Medlemmar i till SNF anslutna klubbar och föreningar ska gemensamt lämna bud i sin klubbs /förenings namn.

	 3.	 Katalogens uppgifter har utformats med största möjliga omsorg med reservation för smärre misstag eller fel som kan 
ha uppstått vid katalogens redigering. Korrigeringar kan komma att meddelas vid auktionstillfället.

	 4.	 Objekten säljs i vid klubbslaget befintligt skick. Då föremålen kan granskas vid angiven visningstid, och dess-
utom är avbildade i katalogen accepteras normalt inte reklamationer från vid auktionen närvarandes personer. 
Reklamationer från icke närvarande budgivare ska vara SNF tillhanda senast 14 dagar efter mottagandet. Reklama-
tioner får inte beläggas med lösen.

	 5.	 Auktionsledningen avgör eventuella tvistefrågor i samband med auktionen och har rätt att slå samman, dela, utesluta 
och ändra ordningsföljden mellan objekten om så visar sig lämpligt.

	 6.	 Budgivare är alltid själv ansvarig för avgivet bud även om detta sker på en annan persons uppdrag.

	 7.	 Auktionsledningen avgör eventuella tvister rörande budgivningen och har också rätt att om den så bedömer lämpligt 
ta upp ett tidigare nummer till förnyat utrop.

	 8.	 Auktionsledningen bestämmer lägsta bud och hur buden ska höjas.

	 9.	 Inropsavgift på 10% på klubbslagets pris tillkommer och erläggs av köparen.

	10.	 Inköpta objekt ska avhämtas omedelbart efter auktionen mot erläggande av full betalning.

	11.	 Anbud från icke närvarande anbudsgivare bevakas av auktionsledningen kostnadsfritt och med största omsorg. Om 
två skriftliga anbud är lika äger det först inkomna företräde. Sista dag för anbud är den 14 november 2008.

	12.	 Ej närvarande budgivares inköpta objekt översänds mot postförskott varvid kostnader för försändelse och emballage 
samt postens avgifter tillkommer.

	13.	 Äganderätten till objekten övergår till köparen först när full betalning är SNF tillhanda.

	14.	 Tvister som kan uppkomma i samband med denna auktion ska hänskjutas till Stockholms tingsrätt vilken ska 
tillämpa svensk lagstiftning.

	15.	 Angivna priser i katalogen är att betrakta som uppskattningspriser. Objekten kan säljas såväl över som under dessa 
priser.

	16.	 Deltagande i auktionen är frivilligt och innebär att dessa villkor accepteras.

Foto: Gabriel Hildebrand.
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MYNT

	 VALDEMAR 1250 – 1275
	 1. Lödöse (m.fl. myntorter). Penning, 0,15 g 
	 Krönt vänstervänt lejonhuvud inom slät ring. 
	 LL XVIIB:6b, SS 82	 1/1+	 750

	 MAGNUS LADULÅS 1275 – 1290
	 2. Götaland. Skenninge (?). Penning, 0,13 g 
	 Latinskt M inom slät ring. 
	 LL XVIIIC:4a, SS 156	 1/1+	 800

	 MAGNUS ERIKSSON 1319 – 1363
	 3. Okänd myntort. Penning 1319-1340, 0,28 g 
	 Folkungalejon)( Krona sedd rakt från sidan. Punkt under kronan. 
	 LL XXVIA:4, SS 223	 1	 1200
	 Ovanlig.

	 4. Okänd myntort. Penning 1340-1354, 0,44 g 
	 Folkungalejon)( Tre kronor i vars mitt bokstaven B. 
	 LL XXVIIA:2, SS 241	 1/1+	 500

	 5. Okänd myntort. Penning 1340-1354, 0,30 g 
	 Folkungalejon)( Tre kronor i vars mitt troligen ett uncialt M.
	 LL XXVIIA:6b (?), SS 257	 1	 300

	 6. Okänd myntort. Penning 1340-1354, 0,35 g 
	 Folkungalejon)( Tre kronor i vars mitt bokstaven P. 
	 LL XXVIIA:7a, SS 262	 1/1+	 600
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	 7. Okänd myntort. Penning 1340-1354, 0,48 g 
	 Folkungalejon)( Tre kronor i vars mitt bokstaven S. 
	 LL XXVIIA:9s, SS 271	 1/1+	 600

	 8. Söderköping. Penning 1360-talet, 0,31 g 
	 Bokstaven S inom slät ring. 
	 LL XXX:4a, SS 195
	 Små ärgfläckar	 (1/1+)	 1500
	 Ovanlig.

	 ALBREKT AV MECKLENBURG 1364 – 1389
	 9. Söderköping. Penning, 0,25 g
	 Krönt S inom slät ring. 
	 LL XXXIII:2a, Malmer KrSÄa, SS 337	 1+	 600

	 10. Stockholm. Örtug, 1,28 g
	 LL 4b, SS 370	 1/1+	 1200

	 ERIK AV POMMERN 1396 – 1439
	 11. Stockholm. Örtug, 1,22 g
	 LL 1b, SS 410			 
	 Ärg	 (1/1+)	 800

	 12. Stockholm. Örtug, 0,92 g
	 LL 3, SS 413	 1/1+	 600
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	 STEN STURE d.ä. riksföreståndare  1470 – 1497, 1501 – 1503
	 13. Stockholm. Örtug, 1,40 g
	 LL 3, SS 578
	 Svagt präglad	 1/1+	 1400

	 14. Västerås. Örtug, 1,23 g
	 LL 5b, SS 616	 1+	 1300

	 15. Stockholm. Halvörtug, 1,03 g
	 LL 10b, SS 594
	 Svagt präglad	 1/1+	 750

	 16. Västerås. Halvörtug, 0,79 g
	 LL 16b, SS 638	 1/1+	 750

	 17. Västerås. Halvörtug, 0,92 g
	 LL 16c, SS 647	 1/1+	 600
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	 18. Västerås. Halvörtug, 0,84 g
	 LL 16d, SS 662
	 Ärgfläck	 1+	 850
	 Ovanlig.

	 19. Västerås. Halvörtug, 0,89 g
	 LL 16e, SS 666
	 Plantssprickor	 (1/1+)	 600

	 20. Västerås. Halvörtug, 0,89 g
	 LL 16i, SS 684	 1/1+	 650

	 SVANTE NILSSON 1504 – 1512
	 21. Västerås. Halvörtug, 0,86 g
	 LL 6a, SS 755	 1/1+	 1200
	 Ovanlig

	 STEN STURE DEN YNGRE, riksföreståndare 1512 – 1520
	 22. Stockholm. Halvörtug, 0,80 g
	 LL 9d, SS 788	 1+	 800

SNT_Auk.157_001-008 MO.indd   6 08-09-16   21.53.21



	 24. VÄSTERÅS. Fyrk 1529, 0,83 g
	 App 134 typ 22B, SM 29b, SS 876
	 Något korroderad	 (1/1+)	 750
	 Med årtalet ”29”.

	 25. STOCKHOLM. Örtug (1532), 1,48 g
	 App 325 (Hybrid 5), SM 71, SS 942	 1	 2500
	 Taggtecken ovanför åtsidans sköld.

	 GUSTAV VASA  1523 – 1560
	 23. VÄSTERÅS. Örtug 1530, 1,46 g
	 App 60 typ 17C, SM 21, SS 839	 1?/1	 500
	 A i sköld utan krona på frånsidan.

*	26. SVARTSJÖ. ½ daler 1544, 14,09 g 
	 App 677, SM 164  	 1/1+	 10 000

*	27. VÄSTERÅS. ½ mark 1539, 5,60 g
	 App 566, SM 150	
	 Ojämn plants	 (1)	 3000	
	 Svenssons exemplar sålt på SNF:s auktion 30.11.2002, nr 8, 2 050 kr.
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 	ERIK XIV  1560 – 1568
*	28. STOCKHOLM. 2 mark 1565, 22,95 g
	 Ant 530, SM 18
	 Plantsspricka, korroderad	 (1)	 2000

	 JOHAN III  1569 – 1592
*	29. STOCKHOLM. ½ daler 1573, 14,12 g
	 Lev 169, SM 33
	 Litet plantsfel	 (1/1+)	 15 000

*	29a. STOCKHOLM. 3 mark 1590, 17,34 g
	 Lev 184, SM 43
	 Korroderad	 (1/1+)	 25 000 

	 30. STOCKHOLM. ½ öre 1576, 1,51 g
	 Lev 531a, SM 84, SS 1417	 1	 200

	 31. STOCKHOLM. ½ öre 1581, 1,67 g 
	 Lev 577, SM 90, SS 1446	 1/1+	 200
	 Med IOHANNES.
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	 32. STOCKHOLM. ½ öre 1582, 1,30 g
	 Lev 584, SM 91, SS 1451	 1/1+	 200

	 33. STOCKHOLM. ½ öre 1585, 1,41 g
	 Lev 604, SM 94, SS 1466
	 Något korroderad	 (1+)	 200

	 34. STOCKHOLM. ½ öre 1587, 1,51 g
	 Lev 622, SM 96, SS 1478
	 Litet plantsfel	 (1+/01)	 350

	 35. STOCKHOLM. 2 penningar utan år (1575), 0,69 g
	 Lev 710, SM 120, SS 1539
	 Korroderad	 (1)	 350
	 Med MONETA NOVA STOKH (=1575).

	 SIGISMUND 1592 – 1598
	 36. STOCKHOLM. Fyrk 1597, 1,05 g
	 SM 28, SS 1619	 1/1+	 800
	 Svårt årtal.

	 KARL (IX) hertig av Södermanland 1560 – 1604
*	37. STOCKHOLM. Daler 1595, 28,48 g
	 Ant 288, JH 44, SM 12
	 Obetydlig kantskada	 (1/1+)	 30 000
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	 JOHAN, hertig av Östergötland 1606 – 1618
*	42.  VADSTENA. 4 mark 1614, 18,41 g
	 Ant 444, Bruun 736, SM 3
	 Varit hängd	 (1)	 25 000

	 KARL (IX) riksföreståndare 1598 – 1604 
*	38. STOCKHOLM. ½ daler 1600, 13,82 g
	 jfr Ant 313, SM 11		
	 Något beskuren (?), rengjord	 (1)	 25 000
	 Exemplar från Ahlström/Høilandauktion 25.11.2006, nr 324.

	 KARL IX  1604 - 1611
*	39. STOCKHOLM. 2 mark 1609, 9,78 g
	 Ant 402, SM 47
	 Plantsspricka, perforerad	 (1/1+)	 4 000

	 40. STOCKHOLM. Öre 1609, 1,40 g
	 Ant 420, SM 68, SS 1746	 1/1+	 250
	 Med valör och årtal mellan punkter. 

	 41. GÖTEBORG. Öre 1609, 1,28 g
	 Jfr Ant 429, SM 80, SS 1771
	 Med GOTHOBVRGENSI : 1 ÖR. Valör i omskriften.
	 Liten kantförlust	 (1/1+)	 700
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	 43. SÖDERKÖPING. Öre 1617, 1,52 g
	 Rundberg typ VI:2, SM 7a, SS 1795	 1+	 900

	 GUSTAV II ADOLF  1611 – 1632
	 44. STOCKHOLM. Öre 1615, 1,70 g
	 Ant 555, SM 68, SS 1861
	 Ärgfläckar	 (1/1+)	 300

	 45. STOCKHOLM. Öre utan år, 1,64 g
	 Ant 570, SM 79, SS 1940
	 Små ärgfläckar	 (1+/01)	 900
	 Värde på båda sidor.

	 46. SÄTER ½ öre 1628, 16,43 g
	 Cav 120, HH 50, SM 141, SS 2104
	 Något korroderad	 (1/1+)	 400
	 Sköld med sidoprydnader.

	 47. NYKÖPING. Öre 1628, 28,79 g
	 jfr Cav 217, SM 152a, SS 2165	 1/1+	 700

	 48. STOCKHOLM. Riksdaler 1642, 28,42 g
	 JH -, SM 14b, SS 2232
	 Inristning och repor	 (1+)	 4500
	 Myntmästarmärke A. G. vid fötterna.

	 KRISTINA  1632 – 1654
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*	50. STOCKHOLM. 8 mark 1649, 41,93 g
	 SM 8, detta ex.
	 Rengjord	 (1/1+)	 50 000
	 Svenssons exemplar som såldes på SNF:s auktion den 30.11.2003, 55, 82 000 kr.

	 51. STOCKHOLM. Öre 1637, 1,19 g
	 SM 83a, SS 2429	 1	 100
	 Med inskriften NOVA REGNI SVEC.

*	49. STOCKHOLM. Riksdaler 1644, 28,42 g
	 JH 155, SM 16b
	 Varit hängd, uppgraverad	 (1+)	 10 000
	 Den ytterst sällsynta typen med årtalet MDCXLIIII. Exemplar från Ahlströms auktion 68
	 (2003) nr 488, 17 500 kr.

	 52. AVESTA. Öre 1647, 50,95 g
	 Cav 117, HH 170, SM 112, SS 2560	 1/1+	 600
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	 53. NYKÖPING och SÄTER. ¼ öre 1635, 9,40 g	 1	 100
	 HH 40b, SM 123a, SS 2648

	 54. AVESTA. ¼ öre 1644, 7,77 g
	 HH 133, SM 131, SS 2702	 1	 100

	 WISMAR  
	 55. Taler 1645, 28,57 g
	 Kunzel 210, SB -, SS 8838
	 Svaga repor	 1+ 	 3 500

	 KARL XI  1660 – 1697
	 56. STOCKHOLM. 2 mark 1664, 9,90 g
	 Bon  135var, SM 101e var, SS 2902	 1/1+	 800

	 57. STOCKHOLM. 2 mark 1669, 10,32 g
	 Bon 252var, SM 120a, SS 2941
	 Borttagen bläckskrift på åtsidan	 (1+)	 500

	 58. STOCKHOLM. Mark 1671, 5,06 g
	 Bon 436, SM 164, SS 3030
	 Repor	 (1/1+)	 2700
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	 59. STOCKHOLM. 5 öre 1692, 3,51 g
	 SM 185, SS 3067	 1?/1	 100

	 60. STOCKHOLM. 4 öre 1668, 3,31 g
	 SM 191, SS 3090	 1+/01	 600

	 61. STOCKHOLM. 4 öre 1669, 2,98 g
	 SM 192b, SS 3101
	 Små plantsfel	 (1+)	 300
	 Med ANO i omskriften.

	 62. STOCKHOLM. 4 öre 1670, 3,48 g
	 SM 193a, SS 3113	 1	 100
	 Med SÖLFWER i omskriften.

	 63. STOCKHOLM. 4 öre 1674, 3,50 g
	 SM 197, SS 3136
	 Små repor	 (1/1+)	 150

	 64. STOCKHOLM. 4 öre 1678, 3,65 g
	 SM 201b, SS 3165	 1/1+	 250
	 Med SÖLWER i omskriften.

	 65. STOCKHOLM. 2 öre 1664, 1,57 g
	 SM 208c, SS 3190
	 Små hack i metallen	 (1/1+)	 150
	 Med 2 ÖR.

	 66. STOCKHOM. 2 öre 1666, 1,36 g
	 SM 210, SS 3241
	 Plantsfel  	 (1)	 100
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	 67. STOCKHOLM. Öre 1661, 0,99 g
	 SM 215, SS 3278	
	 Plantssprickor	 (1/1+)	 300

	 68. STOCKHOLM. A) öre 1666, 1,15 g, b) öre 1667, 1,21 g
	 SM 223 och 224, SS 3423 och 3443. 2 ex.	 1?	 100

	 69. STOCKHOLM. A) öre 1674, 1,03 g, b) öre 1683, 1,18 g
	 SM 231 och 236, SS 3527 och 3550. 2 ex.	 1?	 100

	 70. STOCKHOLM. Öre 1691, 1,15 g
	 SM 244, SS 3584	 1+	 250

	 71. AVESTA. 1/6 öre SM 1667, 6,42 g
	 SM 357, SS 3713
	 Lackad	 (1+)	 200

	 STRALSUND  
	 72. 2/3 taler (gulden) 1683, 18,52 g 
	 SB 59d, SS 8750	 1/1+	 700

	 FREDRIK I   1720 - 1751
	 73. STOCKHOLM. 5 öre 1730, 3,39 g
	 SMH 58:2, SM 133b, SS 4305	 1/1+	 200
	 Myntmästarmärke GZ.

	 74. STOCKHOLM. 5 öre 1737, 3,32 g
	 SMH 58:8, SM 139, SS 4327	 1/1+	 200
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	 75. STOCKHOLM. Öre 1722, 1,33 g
	 SMH 59:3, SM 157a, SS 4383	 1+/01	 400

	 76. STOCKHOLM. Öre 1731, 1,15 g
	 SMH 59:12, SM 166, SS 4433	 1+/01	 300

	 77. AVESTA. Öre KM 1746, 4,96 g
	 SMH 75, SM 339, SS 4540	 1/1+	 100
	 Sällsynt årtal.

	 ADOLF FREDRIK  1751 – 1771
*	78. STOCKHOLM. Riksdaler 1751, 29,02 g
	 SMH 6:1, SM 41, JH 460	 1+	 6000

	 GUSTAV III  1771 – 1792
*	79. STOCKHOLM. Riksdaler 1781, 28,81 g
	 SMH 5:3, SM 47a, JH 524
	 Repor	 (1)	 500

	 80. STOCKHOLM. 16 öre SM – 1/6 riksdaler 1774, 6,16 g
	 SMH 15:2, SM 75, SS 4854	 1/1+	 500
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	 GUSTAV IV ADOLF  1792 – 1809
*	81. STOCKHOLM. Riksdaler 1805, 29,12 g
	 SMH 9:2, SM 28, JH 564
	 Mörk patina	 (1/1+)	 900

*	82. STOCKHOLM. 1/6 riksdaler 1805, 6,07 g
	 SMH 14:6, SM 40

	 83. STOCKHOLM. ½ skilling 1805, 13,43 g 
	 SMH 17:3, SM 51, SS 4957	 1/1+	 100
	 Präglad på Fredrik I öre SM 1746. 

*	84. Riksgäldskontoret pollett ½ skilling 1799 präglad på annat kopparmynt, 13,82 g
	 Jfr Cav 294, SMH 21:1, kommentaren, SM – 
	 Kraftiga repor	 1+	 2000
	 Exemplar från Ahlströms auktion 68 (2003) nr 696. Har tillhört
	 kriminalöverkonstapel B. Olofsons samling. Se Appelgrens lagerkatalog 80 nr 55, 10 kr.

	 KARL XIV JOHAN  1818 - 1844
*	85. STOCKHOLM. Riksdaler 1821, 29,06 g
	 SM 43, JH 628	 1/1+	 1500

	 86. AVESTA. ½ skilling 1820, 18,03 g
	 SM 109, SS 5155	 1+	 200
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	 OSCAR I   1844 – 1859
	 87. STOCKHOLM. 1/16 riksdaler specie 1845, 2,12 g
	 SM 44, SS 5333			 
		  01	 800

	 KARL XV  1859 – 1872 
	 88. STOCKHOLM. Öre 1866, 2,80 g
	 SM 76c, SS 5557	 01	 300
	 L A utan punkter.

	 OSCAR II  1872 – 1907 
*	89. STOCKHOLM. 20 kronor 1885, 8,96 g
	 SM 13, JH 746
	 Obetydligt kanthack	 (01/0)	 10 000

*90. STOCKHOLM. 10 kronor 1874
	 SM 25, JH 758	 01	 800

	 91. STOCKHOLM. 10 kronor 1876, 4,47 g
	 SM 26, JH 760, SS 5587	 1+/01	 700
	 Utan hjärtsköld.

*	92. STOCKHOLM. 10 kronor 1876, 4,47 g
	 SM 26, JH 760	 1+/01	 700
	 Utan hjärtsköld.

*	93. STOCKHOLM. 10 kronor 1901
	 SM 33, JH 768	 01	 750

*94. STOCKHOLM. 10 kronor 1901
	 SM 33, JH 768	 1+/01	 700

*95. STOCKHOLM. 10 kronor 1901
	 SM 33, JH 768  	 01	 750
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	 96. STOCKHOLM. 2 KRONOR 1906, 15,04 g
	 SM 59, SS 5620	 01/0	 1200

	 97. STOCKHOLM. 25 öre 1907, 2,42 g
	 SM 109, SS 5677	 01/0	 300

*98. STOCKHOLM. A) 5 öre 1873, 8,39 g, b) 5 öre 1873, 8,50 g, c) 25 öre 1859, 2,05 g
	 SM 132.  3 ex	 1	 100 

MEDALJER

	 GUSTAV V  1907 – 1950
*99. STOCKHOLM. 5 kronor 1920, g
	 SM 2, JH 778	 01	 600 

	 100. GUSTAV VASA (1523 – 1560). Tronföljden beslutad av rådet 1540 och riksdagen 1544.
	 Silver 10,02 g. Hild 9, SS 9151	 1/1+	 200
	 Graverad för Karlsteens andra regentlängd.
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 22 (1913) nr 2, 2 kr 40 öre.

	 101. ERIK XIV (1560 – 1568). Kungen avsätts 1568.
	 Försilvrad brons 4,97 g. Hild 8, SS 9162	 1+/01	 200
	 Graverad för Karlsteens andra regentlängd.
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	 102. JOHAN III (1568 – 1592). Kungens minne.
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 6,52 g. Hild 13, SS 9172	 01	 200
	 Enhörnings regentlängd.
	 Svensson köpte medaljen på Holmbergs auktion 85 (1910) nr 506, 1 kr (Brandbergs samling).

	 103. SIGISMUND (1592 – 1597). Kungen avsätts.
	 Försilvrad brons 6,69 g. Hild 15, SS 9178	 1+	 200
	 Graverad för Karlsteens andra regentlängd.

	 104. GUSTAV II ADOLF (1611 – 1632). Minnesmedalj.
	 Bly (gjuten) 80,40 g. Hild 85, Schultze –, SS 9231
	 Repor	 (1+)	 200

	 105. GUSTAV II ADOLF (1611 – 1632). Minnesmedalj.
	 Silver 5,90 g. Hild 229, Schultze –, SS 9263	 1/1+	 200
	 I en flätad ram med ögla. Gjuten år 1649 i Erfurt. Dåligt arbete enligt Hildebrand.

	 106. GUSTAV II ADOLF (1611 – 1632). Kungens minne.
	 Silver 8,53 g. Hild 237, Schultze 192, SS 9266	 1+/01	 200
	 Graverad för Karlsteens andra regentlängd.

	 107. GUSTAV II ADOLF (1611 – 1632). Kungens minne.
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 6,04 g. Hild 243, Schultze 200, SS 9270	 01	 200
	 Enhörnings regentlängd.
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 34 (1916) nr 214, 9 kr 50 öre i en post.
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	 108. GUSTAV II ADOLF (1611 – 1632). Kungens minne.
	 Gravör: Karl Reinhard Krüger. Silver 6,04 g. Hild 245, Schultze 202, SS 9272	 01	 400
	 Graverad i Dresden i anledning av 200-årsminnet av kungen död.
	 Krüger (1794 – 1879) var tysk hovmedaljör.

	 109. KRISTINA (1632 – 1654). Westfaliska freden verkställd 1650.
	 Silver 1,93 g. Hild 36a, Pax in nummis 159, SS 9335	 1/1+	 500
	 Utgiven i hertig Wilhelm av Saxens namn som en groschen.
	 Se Holst i ”En tvetydig myntinskrift från 1650” i NNUM 1978 s 113 – 115.    

	 110. KRISTINA (1632 – 1654). Makelös.
	 Silver (gjuten) 66,77 g. Bildt s 45 – 50, Hild 104, SS 9377	 1/1+	 800
	 Gjuten av Giov. Franc. Travani i Rom 1665. Se om medaljen i Rasmusson:
	 Medaillen auf Christina i: Queen Christina of Sweden, Stockholm 1966 s 310-314.
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 22 (1916) nr 224, 7 kr 20 öre.

	 111. KARL X GUSTAV (1654 – 1660). Kungens lugn.
	 Gravör: Arvid Karlsten. Silver 13,31 g. Hild 38, SS 9422	 01	 200
	 Graverad för Karlsteens andra regentlängd.

	 112. KARL XI (1660 – 1697). Drottningens kröning år 1680.
	 Silver 8,08, Hild 90, SS 9500	 1+	 200
 	Graverad för Karlsteens andra regentlängd. Svensson köpte medaljen på 
	 Holmbergs auktion 126 (1923) nr 31, 1 kr 50 öre.
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	 113. KARL XI (1660 – 1697). Franska kungens anspråk.
	 Tenn 34,67, Hild 92, SS 9502	 1+/01	 700
	 En satirisk medalj tillverkad någonstans i Tyskland och syftar på Ludvig XIV:s anspråk på vissa
	 arvländer i Pfalz. Med randskriften: TRAU NICHT DEM SCHLAF HIER LIEGT KEIN SCHAF.

	 114. KARL XI (1660 – 1697). Rikets välstånd.
	 Brons 8,62, Hild 108, SS 9516	 01	 200
	 Graverad för Karlsteens andra regentlängd.

	 115. KARL XI (1660 – 1697). Kungens minne.
	 Tenn 17,50 g. Hild 142, SS 9534	 1/1+	 300
	 Utländskt arbete, tungt och grovt enligt Hildebrand.

	 116. KARL XI (1660 – 1697). Kungen och tronföljaren.
	 Silver 2,75 g. Hild 156, SS 9538	 1/1+	 300
	 Präglad i Stettin. Berch (1773 s 203) menar att medaljen kan hänföras till regeringsskiftet men den 
	 ”lärer vara gjord en god tid efteråt då Carl XII redan hade lagt av peruquen”.

	 117. KARL XII (1697 – 1718). Kungen år 1716.
 	Brons 3,01 g. Hild 190, SS 9665	 1/1+	 600
	 Frånsidans inskrift lyder i översättning: Var vid gott mod och bekymra er inte. 
	 Vem vet vad som inträffar. Tiden avslöjar allt.

	 118. FREDRIK I (1720 – 1751). Kungen kommer åter efter en resa till Hessen 1731.
	 Gravör: Johann Carl Hedlinger. Brons 13,05 g. Felder 119, Hild 44, SS 9733	 1+	 400
	 Svensson köpte medaljen på Holmbergs auktion 118 (1917) nr 24, 1 kr 60 öre.
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	 119. ADOLF FREDRIK (1751 – 1771). Giftermål med Lovisa Ulrika på Drottningholm år 1744.
	 Gravör: Johann Carl Hedlinger. Silver 18,29 g. Felder 171, Hild 8, SS 9776	 1+	 600
	 Frånsidans vasakärve syftar på parets släktskap med vasaätten och den latinska texten lyder i
	 översättning:”Tänker frambinga nya ax”.
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 22 (1913) nr 245, 1 kr 50 öre.

	 120. ADOLF FREDRIK (1751 – 1771). Stockholms Astronomiska laboratorium invigt år 1753.
	 Gravör: Daniel Fehrman. Brons 12,86 g. Hild 24, SS 9790	 01	 500	
	 Wedbergs exemplar som Svensson på köpte Appelgrens auktion 19 (1913) nr 179,
	 4 kr 85 öre i en post.

	 121. LOVISA ULRIKA (1751 – 1771). Spelpenning 1753. 
	 Gravör: Daniel Fehrman. Silver 11,65 g. Hild 6, Holst 108, SS 9826	 1/1+	 500
	 Präglad genom Carl Gustaf Tessins initiativ och lämnades till prins Gustav (III) på julafton 1753.

	 122. GUSTAV III (1771 – 1792). Kungens landstigning vid Slottsbacken i augusti 1790.
	 Gravör: Carl Gustaf Fehrman. Tenn 68,94 g. Hild 91, SS 9906	 1+	 500
	 Slagen av Lunds stifts prästerskap i anledning av fredsslutet med Ryssland.
	 Medaljen överlämnad till kungen den 20 december 1790.

SNT_Auk.157_17-24 MO.indd   23 08-09-16   21.59.46



	 123. [GUSTAV III (1771 – 1792)]. Freden i Värälä år 1790.
	 Gravör: Carl Leberecht. Silver 15,86 g. Hild 90, SS 9905	 1+	 500
	 Utdelad till ryska underofficerare och soldater. Åtsidan visar kejsarinnan
	 Katarina II:s porträtt.
 
	 124. GUSTAV III (1771 – 1792). Svenska akademien, 50-årsjubileet år 1836.
	 Gravör: Carl Magnus Mellgren, Försilvrad brons 16,11 g, Hild 102, SS 9916	 1+/01	 150
	 Slagen på Karl XIV Johans bekostnad. Om Akademiens medaljer se NNÅ 1941 s 1 – 28. Detta 
	 är egentligen en kopia av 1793 års jetong graverad av Mellgren se SNT 1999 s 154 – 158.

	 125. GUSTAV III (1771 – 1792). Ordenssällskapet Augustibröderna
	 Gravör: Carl Enhörning, Tenn 12,76 g. Hild 123a, SS 9935	 01	 400
	 Wedbergs exemplar som Svensson köpte på Appelgrens auktion 19 (1913) nr 264, 6 kr 50 öre i en post.

	 126. KARL XIII (1809 – 1818). Krig mot Frankrike år 1813.
	 Gravör: Daniel Loos i Berlin. Silver 9,02 g. Hild 13, SS 10011	 01	 600	
	 Präglad år 1814 att bäras i vitt band med svarta och orangegula kanter som patriotischer 
	 Damenschmuck. Tysklands hustrur och döttrar skulle bära om halsen eller i grannskapet 
	 av deras för fäderneslandet klappande hjärta.

	 127. KARL XIII (1809 – 1818). Musikaliska akademien.
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 12,69 g. Hild 37, SS 10032			 
	 Små repor	 (01)	 300
	 Utdelades mellan åren 1814 – 1856 till sk kvartalsledamöter vid akademiens sammanträden.
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	 128. KARL XIII (1809 – 1818). Karl som hertig.
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 1,14 g. Hild 47, SS 10041	 01	 500
	 Graverad av Enhörning medan Karl ännu var hertig av Södermanland.
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 22 (1913) nr 93, 2 kr 10 öre.

	 129. HERTIG FREDRIK ADOLF (1750 – 1803). Konstakademiens ej utgivna minnespenning.
	 Gravör: Carl Gustaf Fehrman. Tenn 12,34 g, Hild 4, SS 10048	 1+/01	 600
	 Akademien hade år 1797 beslutad att prägla en minnespenning. Åtsidans stamp blev antagligen
	 inte härdad enligt Hildebrand. 
	 Wedbergs exemplar som Svensson köpte på Appelgrens auktion 19 (1913) nr 328, 4 kr 95 öre.

	 130. HERTIG FREDRIK ADOLF (1750 – 1803). Spelpenning.
	 Gravör: (fråns) Lars David Lunderberg. Brons 15,01 g. Hild 2, Holst 111, SS 10046	 1+/01	 400
	 Åtsidan är en livréknapp till vilken Lunderberg graverat frånsidan.  

	 131. KARL XIV JOHAN (1818 – 1844). Erövringen av Leipzig år 1814. 
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 4,63 g. Hild 15, SS 10073	 1/1+	 200
	 Svensson köpte medaljen på Bokauktionskammaren i Stockholm, auktion 
	 13-14 maj 1909 nr 653, 5 kr 95 öre i en post (Östman).

	 132. KARL XIV JOHAN (1818 – 1844). Kronprinsens besök i Örebro år 1814. 
	 Gravör: Carl Enhörning. Brons 62,71 g. Hild 20, SS 10077	 01	 500
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	 133. KARL XIV JOHAN (1818 – 1844). Kungen och kronprinsen. 
	 Gravör: Jaques Jean Barre. Brons 38,91 g. Hild 122, SS 10155	 1+/01	 400
	 Svensson köpte medaljen på Holmbergs auktion 102 (1913) nr 715, 1 kr 45 öre.

	 134. OSCAR I (1844 – 1859). Kronprinsens återkomst från Uppsala år 1819.
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 4,14 g. Hild 6, SS 10179			 
	 Repor	 (1+/01)	 400
	 Kronprinsen hade bl a medverkat vid grundstenens nedläggande till det nya biblioteket i Uppsala.

	 135. OSCAR I (1844 – 1859). Fregatten Eugenies världsomsegling 1851 - 1853.
	 Gravör: Lea Lundgren (Ahlborn). Förgylld brons 17,32 g. Hild 19, Olsén s 113, SS 10191	 1+	 300
	 Slagen på kungens befallning för att utdelas till befäl, manskap och vetenskapsmän som deltagit i 
	 seglatsen. Detta är ett av Leas tidigaste arbeten, enligt samtida tidningsuppgifter modellerad av 
	 Leas far Ludvig Persson Lundgren, graverad av Lea och hennes bror Per Henrik Lundgren. 
	 På randen finns en inskrift som meddelar att exemplaret är utdelat till Håkan Pehrsson.

	 136. OSCAR I (1844 – 1859). Svenska segelsällskapet.
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 38,17 g. Hyckert (NM XIII) s 58, Olsén s 248, SS 10213
	 Fläckar på frånsidan annars ett praktexemplar	 (01/0)	 700
	 Började utdelas år 1879 som belöning för framstående sjömanskap mm.
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 13 (1912) nr 392, 5 kr 85 öre.

	 137. OSCAR I (1844 – 1859). Brandstodsbolaget.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 2,36 g. Ensidig. Hild 88, Olsén s 222, SS 10227	 01	 200
	 Graverad år 1874 på uppdrag av en enskild person för att bäras på civil dräkt.
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	 138. OSCAR I (1844 – 1859). Svenska jägarförbundet.
	 Gravörer: Ludvig Persson Lundgren (åts) och Gustav Råström (fråns). Brons 17,98 g. 
	 Hyckert (NM XIII) s 59, SS 10223	 01	 100

	 139. KARL XV (1859 – 1872). Kröningen år 1860.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Brons 33,44 g. Hild 7, Olsén s 146, SS 10257	 01	 300
	 Medaljen lämnades i guld till norska stortingets deputerade, som deltagit i kröningen
	 och bars i guldkedja om halsen. Den bekostades av medel som togs från kröningsan-
	 slaget, se Lagerqvist i SNT (Myntkontakt) 1980 s 4 – 7 .

	 140. KARL XV (1859 – 1872). Kungliga Krigsvetenskapsakademien.
	 Gravör: Adolf Lindberg. Silver 12,76 g. Hild 57, SS 10628	 01	 100
	 Medaljen började präglas år 1859 för att utdelas till ledamöterna vid Akademiens sammankomster.

	 141. KARL XV (1859 – 1872). Kalmar läns södra hushållningssällskap.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Brons 53,28 g. Hild 79, Olsén s 170, SS 10611
	 Fläckar	 (1+/01)	 250
	 Medaljen graverades av Lea Ahlborn efter professor C. G. Qvarnströms modell, se SNT 1983 s 43.
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	 142. KARL XV (1859 – 1872). Västmanlands läns hushållningssällskap. 
	 Gravör: Anton Salmson. Silver 38,39 g. Hild 72, SS 10849	 01/0	 400
	 Tillstånd för prägling lämnades år 1865.

	 143. KARL XV (1859 – 1872). Kungens minne.
	 Gravör: Johan Edvard Ericsson. Silver 16,97 g. Ensidig. Hild 114, SS 10248	 01	 500
	 Om Ericsson se Erik Lindberg i NNÅ 1943 s 173 – 203.
	 Wedbergs exemplar som Svensson köpte på Appelgrens auktion 19 (1913) nr 460, 3 kr 75 öre.

	 144. OSCAR II (1872 – 1907). Kungaparets silverbröllop år 1882.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 21,00 g. 
	 Hyckert (NM XIII) s 115, Olsén s 271, SS 10309	 01/0	 200
	 Kungen hade låtit prägla denna medalj för att utdelas till vid jubileet uppvaktande deputationer.
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 22 (1913) nr 170, 4 kr 60 öre.

	 145. OSCAR II (1872 – 1907). Kejsar Wilhelm II:s besök år 1888.
	 Silver 19,73 g. Hyckert (NM XIII) s 136, SS 10321
	 Praktexemplar	 01/0	 500
	 Präglad som Femmark enligt Hildebrand men väger betydligt mindre. Wedbergs exemplar som 
	 Svensson köpte på Appelgrens auktion 19 (1913) nr 509, 6 kr 75 öre i en post.

	 146. OSCAR II (1872 – 1907). Uppsala möte, 300-årsminnet.
	 Gulmetall 5,17 g. SS 10328	 1+/01	 100

	 147. OSCAR II (1872 – 1907). För berömliga gärningar.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 12,66 g. (avslag) Hild 20, Olsén s 203, SS 10366	 01	 400
	 Detta exemplar utdelat till hustimmermannen Gabriel Fiskare. Se om belöningsmedaljer som
	 utdelats i NNUM 1956 s 85 – 88. Exemplaret har tillhört Levins samling,
	 Bukowski katalog 90 (1894) nr 931, 3 kr 10 öre. 

SNT_Auk.157_25-32 MO.indd   28 08-09-16   22.01.42



	 148. OSCAR II (1872 – 1907). För nit och redlighet i rikets tjänst 1884.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 12,97 g (avslag). Hyckert (NM XIII) s 145, Olsén s 204, SS 10375	 01	 600
	 Detta exemplar lämnat till Ali Aga Salah, kavass vid svensk-norska generalkonsulatet i Alexandria.
	 Medaljen överlämnades år 1884. Kavassen benämndes även beväpnad tjänare. Med modern
	 terminologi ansvarade kavassen för livvaktsskyddet för staternas sändebud och konsuler.

	 149. OSCAR II (1872 – 1907). Industri- och slöjdutställningen i Malmö 1881.
	 Gravör: Ernst Hugo Ekvall. Tenn 67,87 g. Hyckert (NM XIII) s 110, SS 10898
	 Praktexemplar	 01/0	 200
	 Utgiven av Ekvall för att säljas som minne av utställningen.
	 Svensson köpte medaljen på Bokauktionskammaren i Stockholm, auktion 
	 13-14 maj 1909 nr 698, 5 kr 25 öre i en post (Östman).

	 150. OSCAR II (1872 – 1907). Norrländska industri- och lantbruksutställningen i Sundsvall år 1882.
	 Gravör: Ernst Hugo Ekvall. Gulmetall 36,19 g. Hyckert (NM XIII) s 119, SS 10967	 01	 250
	 Slagen av boktryckaren Sahlin i Sundsvall. 

	 151. OSCAR II (1872 – 1907). Gävle stads Hantverksförening.
	 Gravör: Adolf Lindberg. Brons 15,11 g. Hyckert (NM XIII) s 173, SS 10554	 1+/01	 200
	 Medaljen började präglas år 1884.
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	 152. OSCAR II (1872 – 1907). Gävleborgs läns kungliga hushållningssällskap.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 38,34 g. Hild 37, Olsén s 217, SS 10555	 1+	 200
	 Graverad år 1874. Medaljen avser sälskapets utställning i Ljusdal år 1884. 
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 31 (1916) nr 91, 4 kr 60 öre i en post.

	 153. OSCAR II (1872 – 1907). Fabriks- och Hantverksföreningen i Lund.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 29,16 g. Hyckert (NM XIII) s 173, Olsén s 295, SS 10520	 01	 200
	 Medaljen började präglas år 1886. Detta exemplar utdelat till Erik Magnus Wickman år 1891.

	 154. OSCAR II (1872 – 1907). Göteborgs och Bohus läns kungliga hushållningssällskap.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 64,80 g. Hyckert (NM XIII) s 167, Olsén s 306, SS 10568	 01	 400
	 Medaljen började präglas år 1889. Wedbergs exemplar som Svensson på 
	 Appelgrens auktion 19 (1913) nr 543, 4 kr 45 öre.

	 155. OSCAR II (1872 – 1907). Industri- och hemslöjdutställningen i Örebro år 1883.
	 Gravör: Ernst Hugo Ekvall. Tenn 28,30 g. Hyckert (NM XIII) s 123, SS 10977	 1+/01	 300
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	 156. OSCAR II (1872 – 1907). Lantbruksmöte i Västerås år 1889.
	 Gravör: Adolf Lindberg. Brons 57,34 g. Hyckert (NM XIII) s 157-158, SS 10974	 1+	 200
	 Medaljen utdelades som belöning vid det tredje lantbruksmötet som var gemensamt för 
	 Södermanland, Västmanland och Örebro län samt vid en vid samma tillfälle anordnad 
	 industriutställning.

	 157. OSCAR II (1872 – 1907). Godtemplarorden.
	 Gravör: Iwar Kock. Förgylld brons 3,24 g. Hyckert (NM XIII) s 193, SS 10545	 1+	 100
	 Präglad hos metallfabrikören C. A. Nordström i Jönköping.

	 158. OSCAR II (1872 – 1907). Hillska skolan på Barnängen i Stockholm (1876).
	 Silver 34,12 g. Hyckert (NM XIII), s 92, SS 10574
	 Praktexemplar	 01/0	 300
	 Se Eva Wiséhn om Hillska skolan i SNT 1992 s 126 – 129. Wedbergs exemplar som 
	 Svensson köpte på Appelgrens auktion 19 (1913) nr 480, 6 kr 50 öre.

	 159. OSCAR II (1872 – 1907). Konstnärsklubbens familjefest år 1893.
	 Brons 6,90 g. SS 10622	 1+	 100
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	 160. OSCAR II (1872 – 1907). Stuteriöverstyrelsen.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 37,71 g. Hyckert (NM XIII) s 150, Olsén s 225, SS 10749
	 Obetydliga kantslag	 (01/0)	 200

	 161. OSCAR II (1872 – 1907). Svenska pointerklubben bildad 1903.
	 Gravör: Erik Lindberg. Silver 77,42 g. Ehrensvärd (NM XXXII:2) s 49 – 50, SS 10787	 1+/01	 100
	 Motiv efter en modell av konstnären Bruno Liljefors, vars signatur finns på medaljens åtsida.

	 162. OSCAR II (1872 – 1907). Kungens död år 1907.
	 Gravör: Adolf Lindberg. Silver 23,66 g. SS 10364	 1+/01	 200

	 163. OSCAR II (1872 – 1907). Andra nationella idrottsfesten 1900.
	 Mässing 7,80 g. SS 10956	 01	 100
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	 164. OSCAR II (1872 – 1907). Södertälje Sportklubb 1902.
	 Silver 13,46 g. SS 10813	 01/0	 200

	 165. OSCAR II (1872 – 1907). Idrottsföreningen Swithiod.
	 Brons 17,01 g. Lilienberg (NM XIX) s 8, SS 10592	 01/0	 200

	 166. GUSTAV V (1907 – 1950). Idrottsföreningen kamraterna.
	 Gravör: Sven Kulle. Silver 13,94 g. SS 10587	 1+	 100
	 Medaljen torde vara präglad tidigast år 1912 då åtsidans bakgrund visar Stockholms Stadion.

	 167. GUSTAV V (1907 – 1950). Prins Carl.
	 Gravör: Eric Rafael Rådberg. Brons 42,20 g. SS 10412	 01	 100
	 På randen årtalssiffra T 7 inslagna är lika med 1921.

	 168. GUSTAV V (1907 – 1950). Trollhätte kanals ombyggnad 1909 - 1916.
	 Brons 7,58 g. SS 10822	 1+	 100
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	 169. Charles Grey (1764 – 1845). Parlamentariker och premiärminister i Storbrittannien. 
	 Gravör: Lars David Lunderberg. Brons, 60,56 g. Hild 25, SS 9968	 01	 500
	 Grey var ledamot av Brittiska parlamentet och förordade frihandel vilket uppskattades av 
	 Stockholms skeppsredare. Se om Grey och medaljen i SNT 2002 s 13.

	Personmedaljer 

	 170. Carl von Linné (1707 – 1778). Professor i botanik.
	 Gravör: Adrien H. Veyrat. Brons 60,52 g. Hyckert (NM XVII) I s 255, 
	 Medicina in nummis 136, SS 11664	 01	 400
	 Slagen till minne av en trädgårdsutställning i Bryssel år 1880 i samband med firandet av att
	 Belgien detta år firade 50 år som självständig stat.
	 Wedbergs exemplar som Svensson köpte på Appelgrens auktion 20 (1913) nr 840, 5 kr 60 öre.

	 171. Egron Sellif Lundgren (1815 – 1875). Målare.
	 Gravör: Erik Lindberg. Silver 14,92 g. Ehrensvärd (NM XXXII.2) s 67, 
	 Hyckert (NM XVII) II s 169, SS 11699	 1+/01	 200
	 Slagen år 1911 av Svenska Akademien. Åtsidan har som förlaga Adolf Lindbergs 
	 Medalj från år 1876. A. T. Gellerstedt är inventor till frånsidans motiv.
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	 172. Daniel Melanderhjelm (1726 – 1810). Professor i astronomi i Uppsala.
	 Gravör: Carl Enhörning. Silver 39,32 g. Hyckert (NM XVII) II s 24, SS 11716	 01	 600
	 Slagen år 1803 av Vetenskapsakademien.

	 173. Magnus Gustaf Mittag – Leffler (1846 – 1927). Prof. i matematik i Helsingfors & Stockholm.
	 Gravör: Erik Lindberg. Silver 34,50 g. Ehrensvärd (NM XXXII.2) s 27, Boström I s 132, 
	 Hallberg II s 46, Wahlstedt (NM XXIV) s 216, SS 11720	 1+/01	 200
	 Modellerad av C. Fagerberg och präglad år 1916  i silver och brons på Kungl. Myntet i Stockholm. 
	 Svensson köpte medaljen på Appelgrens auktion 44a (1922) nr 109, 9 kr 50 öre.

	 174. Johan Upmarck – Rosenadler (1664 – 1743). Skytteansk professor vid Uppsala universitet.
	 Gravör: Lea Ahlborn. Silver 12,71 g. Hyckert (NM XVII) I s 169, Olsén s 174, SS 11851a	 1+	 200
	 Slagen år 1865 av Svenska Akademien.

	 175. Karl Fredrik Scheffer (1715 – 1786). Riksråd, ledamot av Svenska akademien.
	 Gravörer: Adolf Lindberg (åts) Johan Edvard Eriksson (fråns). Silver 24,58 g. 
	 Hyckert (NM XVII) I s 298, SS 11898	 01	 100
	 Slagen år 1878 av Vetenskaps- och Vitterhetssamhället i Göteborg. Scheffer var även kronprins
	 Gustavs (III) och hans bröders guvernör.

	 176. Carl Wilhelm August Strandberg (1818 – 1877). Författare.
	 Gravör: Erik Lindberg. Silver 15,30 g. Ehrensvärd (NM XXXII:2) s 63, 
	 Hyckert (NM XVII) II s 172, SS 11995	 1+/01	 200
	 Slagen år 1910 av Svenska Akademien.
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	 177. Emanuel Swedenborg (1688 – 1772). Assessor i Bergskoll., ledamot av Vetenskapsakademien.
	 Gravörer: Ludvig Persson Lundgren (åts) Lea Ahlborn (fråns). Silver 13,82 g. 
	 Hyckert (NM XVII) I s 237, Olsén s 341, SS 12025	 1+	 200
	 Slagen år 1896 av Nordiska Museet till minne av att Swedenborgs lusthus flyttades till 
	 Skansen från kvarteret Mullvaden vid Hornsgatan i Stockholm. Se Ossbahr i Arkitectura
	 Numismatica i S:t Eriks Årsbok, Stockholm 1922.

	 178. Carl Johan Tornberg (1807 – 1877). Professor i österländska språk vid Lunds universitet.
	 Gravör: Adolf Lindberg. Silver 15,02 g. Hyckert (NM XVII) II s 175, SS 12071	 01	 200
	 Slagen år 1878 i anledning av Svenska Numismatiska Föreningens årsmöte på initiativ av Magnus
	 Lagerberg. Nypräglig år 1918.

	 179. Henrik af Trolle (1730 – 1784). Kommendör.
	 Gravör: Carl Gustaf Fehrman. Försilvrad brons 15,40 g. Boström I s 57, Hallberg I s 61, 
	 Hyckert (NM XVII) I s 285, SS 12084	 1+	 300
	 Slagen av Svenska Amiralitetet på bekostnad av T:s efterträdare Karl August Ehrensvärd för att 
	 utdelas vid en minnesfest i Karlskrona den 30 december 1784 i silver åt officerare och i koppar till 
	 manskapet.

	 180. Olof Törnflycht (1680 – 1737). Riksråd Uppsala universitets kansler.
	 Gravör: Bengt Richter. Tenn brunmålat 56,41 g. Hyckert (NM XVII) I s 161, SS 12085	 1+	 300
	 Gjuten i Wien under något av de första åren på 1700-talet då T besökte staden.

	 181. Josef Wilhelm Wallander (1821 – 1888). Målare och professor vid Konstakademien.
	 Gravör: Adolf Lindberg. Nysilver 8,48 g. Hyckert (NM XVII) II s 204, SS 12111	 1+/01	 200
	 Slagen av Wallander och präglad hos knappmakare Petterson. Utdelades till gästerna vid en
	 fest i Wallanders ateljé då han fyllde 60 år.
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	 182. Samuel af Ugglas (1750 – 1812). Landshövding i Stockholm, president i kammarkollegium.
	 Gravör: Carl Enhörning. Tenn 53,28 g. Hyckert (NM XVII) II s 30, SS 12091		
	 Kantslag	 (01)	 400
	 Wedbergs exemplar som Svensson köpte på Appelgrens auktion 20 (1913) nr 985, 2 kr 10 öre.

POLLETTER

	 BLEKINGE
	 183. Karlskrona. Fattigvården. ¼. V’ / F, V,. Ensidig. Kvadratisk. Förtennt järnbleck.
	 Stj. 204:4, SS 14903	 1+	 400

	 HÄLSINGLAND
	 184. Söderhamn. Anderssons Källare. 30 / ÖRE. Instämplat. Ensidig. Åttkantig. Mässing.
	 NM IV 62:111, SS 19086	 1+/01	 200

	 185. Söderhamn. Hundskattemärke 1877. på fältet: Springande hund. Ovanför No – 191 [instämplat] 
	 kring en vapensköld. Under hunden 1877 [med de två sista siffrorna instämplade]. Hål. Ensidig. 
	 Spetsoval. Mässing.
	 SS 19092	 01	 300

	 186. Söderhamn. Ångslupen Färdig. 10 ÖRE. Instämplat. Ensidig. Rektangulär med avhuggna hörn.
	 Mässing.
	 NM IV 59:67, SS 19131	 1+	 200

SNT_Auk.157_33-40 MO.indd   37 08-09-16   22.04.16



	 SKÅNE 
	 192. Helsingborg. Guldsmeden G. Lindgren. Olika guldsmedsstämplar inslagna på en rund koppar-
	 Platta. Ensidig. Rund.
 	Obeskriven, SS 14662	 1+	 200
	 Bland annat återfinns årsbokstaven H4 = 1839.

	 193. Södra Skånska Infanteriregementet (?). B H C instämplat med en oval stämpel. Ensidig. Zink. 
	 NM XII 166:14, SS 19285	 1+	 200

	 194. Torekov. Hushållsbesparingsbolaget. 25 R / TOREKOV instämplat. Ensidig. Rektangel. 
	 Förtennt järnbleck. 
	 NM XII 143:1, SS 19326	 1/1+	 200

	 195. Torekov. Hushållsbesparingsbolaget. 2 R / TOREKOV instämplat. Ensidig. Rektangel. 
	 Förtennt järnbleck. 
	 NM XII 143:5, SS 19330	 1+	 200
	 Bolaget inrättades på 1860-talet.

	 196. Trelleborg. Hundskattemärke. På fältet:TRELLEBORG / 1878 [årtalet instämplat] /
	 No 38 [siffran instämplad inom en rektangel]. Hål. Ensidig. Oval. Koppar. 
	 SS 19335
	 Ärg	 1+	 200

	 187. Söderhamn. Ångslupen Neptun. På fältet: 20 / ÖRE / NEPTUN allt inom en pärlring. Ensidig. 
	 Rektangulär med avhuggna hörn. Mässing.
	 NM IV 62:101, SS 19172	 01	 200

	 188. Söderhamn. Ångslupen Neptun. 5 / ÖRE / NEPTUN. Allt inom en pärlkant. Ensidig. 
	 Trekantig. Mässing.
	 NM IV 62:104, SS 19176	 1+	 200

	 189. Söderhamn. Ångslupen Stugsund. 10 ÖRE / STUGSUND. Upphöjd kant. Ensidig. Oval. Mässing.
	 NM IV 62:105, SS 19213	 01	 200
	 Polletten började användas år 1874.

	 190. Söderhamn. Ångslupen Tärnan. Omskrift: ÅNGSLUPS – BOLAGET TÄRNAN SÖDERHAMN.
	 På fältet: 5 [instämplat] / ÖRE inom en pärlring. Ensidig. Oval. Mässing.
	 NM IV 61:96, SS 19220	 01	 200

	 NÄRKE
	 191. Sörby lantgods. På fältet innstämplat S ½. Hål. Ensidig. Rund. Förtennt järnbleck. 
	 NM IV 63:1, SS 19289	 1+	 150
	 Polletten gällde för ½ kanna skummad mjölk.
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	 197. Trellerborg. Apoteket Svea. På fältet: Kring en apoteksstav bokstäverna A S T. Nederst:
	 KH = Knut Haeger. Ensifdig. Rund. Zink. 
	 Obeskriven, SS 19349	 1+	 300

	 SMÅLAND 
	 198. Jönköping. Sommarvärdshuset Stora Limugnen. S. L. instämplat. Ensidig. Rund. Zink.  
	 NM IV 20, SS 14861
	 Korroderad	 (1/1+) 	 300
	 Polletten avsåg förtäring till ett värde av 25 öre. 

	 199. Kalmar. Hundskattemärke. No 58 /KALMAR / 1880. inom en pärlring. Ensidig. Hål. 
	 Oval. Mässing.	
	 Obeskriven, SS 14889	 1+/01	 200

	 200. Tranås Bryggeri. På fältet: 2/3 LITER ÖL / CGB. Längs kanten en pärlring och en slät ring.
	 Mellan ringarna 13 femuddiga stjärnor. Ensidig. Rund. Mässing. 
	 NM XII 143:1, SS 19347	 01	 300

	 SÖDERMANLAND
	 201. Södertälje. Hundskattmärke. Omskrift: HUNDSKATTEMÄRKE SÖDERTELGE 1897.
	 På fätet inom en oval ring: No [plats för siffra]. Ensidig. Spetsoval. Bleckplåt(?).  
	 SS 19241	 1+	 200

	 202. Södertälje. Stadshotellet. På fältet instämplat 50. däromkring STADSHOTELLET 
	 SÖDERTÄLJE omgivet av två släta och en flätad ring. Fråns SpNS. Rund. Mässing.
	 NM XII 141:2, SS 19254	 01	 200
	 Innehavaren Schelin började använda polletter av denna typ år 1886.

	 UPPLAND 
	 203. Gimo Järnverk. K I / II inslaget. Ensidig. Rektangulär med avhuggna hörn. Förtennt järnbleck. 	
	 NM IV 13:6, SS 13617	 1/1+	 200

	 204. Söderfors järnverk. H/ I S. Ensidig. Rund. Koppar. 
	 NM XII 185:6, SS 19039	 1+/01	 300

	 VÄRMLAND
	 205. Torsby järnverk. På fältet: I / STOP 7 ÖHL / ST. Ytterst en pärlring. Rund. Koppar.
	 NM XII 15:4, SS 19340	 1/1+	 400
	 Polletten är troligen tillverkad senast på 1770-talet och användes troligen som värdshuspollett.
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	 VÄSTERGÖTLAND 
	 206. Torsborgs lantgods. Dagsverkspollett. K instämplat. Överst ett runt hål.
	 Ensidig. Rektangulär med avrundad översida. Koppar. 
	 NM XII 142:2, SS 19339
	 Korroderad	 (1+)	 200
	 Polletten avser ett kvinnodagsverke. Använda av länsmannen Carl Karlberg 1850 – 70-talet.

	 207. Tidaholms Tändsticksfabrik. På fältet: N 8 / 10 instämplat. Ensidig. Rund. Zink.
	 NM IV 64:8, SS 19302	 1+/01	 200

	 VÄSTERBOTTEN
	 208. Sävenäs. Masugnen och stålverket. SLS inom en på mitten insvängd stämpel. Nedanför 
	 25 T instämplat. Ensidig. Kvadrat med avhuggna hörn. Koppar.
	 NM XII 139:1, SS 19025
	 Ärg	 (1+/01)	 300

	 209. Sörfors järnverk. Ångslupspollett. På¨fältet 25 [instämplat] / ÖRE inom en rund repslinga. 
	 PRINSESSAN LOVISA inom en oval repslinga. Ytterst en oval slät ring. Ensidig. Rund. Mässing.  
	 NM IV 63:1, SS 19291	 1+/01	 300

SNT_Auk.157_33-40 MO.indd   40 08-09-16   22.04.25



SNT_Auk.157_41-44 MO.indd   41 08-09-16   22.05.41



ANBUD till Svenska Numismatiska Föreningens auktion
Lördagen den 22 november 2008

Anbuden skickas till:
Göran Wahlquist
Rönningevägen 19 B
144 61 RÖNNINGE

Namn ......................................................................................................

Gatuadress ..............................................................................................

Postadress ...............................................................................................

OBS! För att få bjuda på SNF:s auktioner måste du vara medlem i någon till Nordisk Numismatisk Union ansluten förening.
Medlemmar i till SNF anslutna klubbar/föreningar måste gemensamt lämna bud i sin klubb/förenings namn.
Ange medlemskap nedan med kryss. Anbudssedlar där markering saknas kommer ej att beaktas.
Anbud ska vara SNF tillhanda senast 14 november 2008.
Frågor angående auktionen besvaras på tel. 070-682 80 03.

q Svenska Numismatiska Föreningen
q Dansk Numismatisk Forening
q Føroya Myntsafnarafelag
q Myntsafnarafélag Íslands
q Åbo Numismatiska Förening

q Norsk Numismatisk Forening
q Skånes Numismatiska Förening
q Suomen Numismaattinen Yhdistys /
q Numismatiska Föreningen i Finland

Anbud ges i svenska kronor. All bids must be given in Swedish crowns (SEK).
Föreningens plusgiro 15 00 07-3.
IBAN SE 64 6 000 0000 0007 7277 2878  SWIFT: HAND.SE.SS

Om du inte vill klippa sönder katalogen går det bra att kopiera sidan och skicka kopian istället.

Nr Kort beskrivning (Short description) Mitt högsta bud
(My highest bid)
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* Myntet tillhör extern inlämnare.
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